
  1شناسي  زيست

  ....................توان گفت  مي» ساختار قلب و عروق مرتبط با آن«درباره  -1

  گيرند. ) از سرخرگ آئورت چهار سرخرگ ديگر منشأ مي2  زند. ) سرخرگ آئورت از روي سرخرگ ششي قوس مي1

  كند. سرخرگ ششي عبور مي پشتز بزرگ سياهرگ زبرين ا 4  روند. ها مي ) دو جفت سرخرگ ششي به سمت شش3

  باشد؟ هاي زير صحيح مي يك از عبارت كدام - 2

  كند. مينعبور از مرز بين دهليز راست و بطن راست سرخرگي ) 1

  ريزد. لختي دارد، مي اي كه دريچه سه هاي اكليلي در نهايت به حفره ) خون درون رگ2

  تواند برطرف كند. قلب را نمي كند، فقط نيازهاي تنفسي ) خوني كه از درون قلب عبور مي3

  ها، ممكن است سبب سكته قلبي شود. هاي اكليلي توسط لخته يا سخت شدن ديواره آن ) بسته شدن سياهرگ4

  ها به كار رفته است؟ ها كدام نوع از بافت در ساختاردريچه - 3

  ) فقط پوششي4  ) پوششي و پيوندي3  اي ) پيوندي و ماهيچه2  اي ) پوششي و ماهيچه1

  شنيد. ....................توان  است را مي ....................قلبي كه صداي  - 4

  تر ـ بعد از انقباض دهليزها ) گنگ2  ها تر ـ در انتهاي انقباض بطن ) طولاني1

  تر ـ ابتداي انقباض دهليزها ) كوتاه4    از استراحت قلب قبلتر ـ  ) واضح3

  باشد؟ ارت صحيح ميكدام عب» ساختارهاي بافتي و هادي قلب«درباره  - 5

  گردد. ترين لايه قلب دارد و همانند آن بر روي خود برمي ترين لايه قلبي بافتي مشابه خارجي داخلي  )1

  اي لوله گوارش دارند. هاي ماهيچه هايي مشابه ياخته ترين لايه قلبي، تعداد هسته هاي ضخيم ) بيشتر ياخته2

  اند. ود به خودي قلب اختصاصي شدههاي ماهيچه قلبي براي تحريك خ ) اكثر ياخته3

  شود. توسط صفحات بينابيني انجام مي به بطندر محل اتصال ماهيچه دهليز ) انتقال جريان الكتريكي 4

  ....................توان گفت  مي» تنفس در جانداران مختلف«درباره  - 6

  اي براي تنفس وجود ندارد. ها، ساختار ويژه اي ياخته ) فقط در تك1

  شود. ر سيستم تنفسي حشرات، انتقال گازهاي تنفسي توسط دستگاه گردش مواد انجام مي) د2

  باشد. دار مي دار، آبشش داران شش ) نوزاد برخي از مهره3

  دار هستند. زي شش مهرگان خشكي داران و بي ) تمام مهره4

  كند؟ درستي تكميل مي هاي زير جمله زير را به يك از عبارت كدام - 7

  »....................فسي در سيستم تن«

  بست بوده و در مجاورت همه ياخته ها قرار دارد. هاي تنفسي بن ديسي، انشعابات انتهايي لولهي) نا1

  شوند. ها از طريق پوست مبادله مي ) پوستي، گازها بين محيط اطراف و ياخته2

  ها قرار دارند. هاي خوني كمان آبششي، در مركز رشته هاي آبششي برخلاف رگ هاي خوني رشته ) آبششي، رگ3

  شود. اي برقرار مي اي از هواي تازه در مجاورت بخش مبادله ) ششي، جريان متناوب و ناپيوسته4

  باشد؟ كدام عبارت زير صحيح مي - 8

  كننده تنفس قرار دارد. تحريك ) در مغز انسان مركز مهاركننده تنفس زير مركز1

  شود. ) مدت زمان دم توسط مركز مهاركننده تنفسي كنترل مي2

  شود. كننده تنفس انجام مي اي داخلي با دستور مركز تحريك هاي بين دنده ) براي شروع دم، انقباض ميان بند و ماهيچه3

  گردند. برميها به حالت استراحت  مركز مهاركننده تنفس، ماهيچه ) با پيام عصبي4

  ....................ناي،  ....................هاي نايژه  غضروف - 9

  باشد. صورت حلقه كامل مي ) برخلاف ـ در ابتدا به2  خورند. راحتي برش مي  ) برخلاف ـ به1

  خورند. ) همانند ـ به سختي برش مي4  باشد. مي Cصورت حرف  ) همانند ـ به3

  ير درست ذكر شده است؟يك از ساختارهاي ز وظيفه كدام -10

  ها در بازدم تر از فشار جو براي كامل جمع نشدن شش ) مايع جنب: ايجاد فشار مثبت1

  هاي گردن: كمك به افزايش حجم و كاهش فشار قفسه سينه در دم عميق ) ماهيچه2

  ها ) ياخته نوع دوم ديواره حبابك: كاهش نيروي كشش سطحي حبابك3

 به مجراي تنفسي هنگام بلع) برچاكناي: مانع ورود هوا 4

 

 

 

  



  باشد؟ چند مورد از موارد زير از شباهت هاي لوله گوارش و حفره گوارشي مي - 11

  طرفه مواد الف) جريان يك

  ب) محل ورود و خروج يكسان غذا

  اي ج) داراي گوارش برون ياخته

  هاي تمايزيافته براي توليد آنزيم د) ياخته

  هاي مختلف هـ) وظيفه متفاوت قسمت

  ) يك مورد4  ) دو مورد3  ) سه مورد2  مورد ) چهار1

  ....................در تنظيم فرايندهاي گوارشي بايد  -12

  النخاع تحريك شود و تغيير حجم قفسه سينه متوقف شود. ) هنگام بلع، مركز تنفس در بصل1

  اي مستقل از شبكه عصبي خودمختار عمل كند. هاي عصبي روده ) فعاليت شبكه2

  هاي ديگر بدن هماهنگ شود. هاي بخش هاي گوارشي مستقل از فعاليت ) انجام فعاليت3

  ها باشد. هاي عصبي و هورموني نقش داشته باشند و در هماهنگي با ساير بخش ها، سيستم ) همانند ساير بخش4

  ....................توان گفت  مي -13

  شوند. هاي روده باريك و بزرگ تخريب مي ) در بيماري سلياك، ياخته1

  دهد. ها را كاهش مي ) افزايش ليپوپروتئين پرچگال، رسوب كلسترول در ديواره سياهرگ2

  باشد. ها، سكته قلبي از عوارض چاقي مي ، سرطان1) ديابت نوع 3

  ند.بي تدريج، مخاط مري آسيب مي ) در رفلاكس معده، بنداره انتهاي مري كفايت لازم را ندارد و در اثر برگشت شيره معده به مري، به4

  كند؟ تكميل مي نادرستي كدام گزينه عبارت زير را به -14

  »....................باشد كه  مي ....................نوعي  ....................ماده «

  كند. تر تجزيه مي هاي كوچك ها را به مولكول ) پپسينوژن ـ آنزيم ـ پروتئين1

  نقش دارد.) پپسين ـ آنزيم ـ اسيد كلريدريك در توليد آن 2

  رود. ) سكرتين ـ هورمون ـ از طريق خون به لوزالمعده مي3

  ) بيكربنات ـ يون ـ در ترشحات صفرا، لوزالمعده و شيره روده حضور دارد.4

  ....................هاي بدن  در ميان بافت - 15

  باشد. دن ميكننده انرژي ب ترين ذخيره ) نوعي از بافت پيوندي كه نماي حلقه انگشتر را دارد، بزرگ1

  كند. هاي عصبي ارتباط برقرار مي هايي با چند هسته دارد از طريق دندريت با ياخته ) نوعي بافت كه ياخته2

  اي اندكي دارد. هاي كلاژن بسياري دارد، برخلاف بافت پوششي ماده زمينه ) نوعي بافت كه رشته3

  اي غيرشفاف دارد. مينهاي خود رگ خوني دارد، ماده ز ) نوعي بافت كه در ماده زمينه4

  اي دارند؟ هاي زير ساختار كيسه چند مورد از اندامك -16

  د) كافنده تن  ج) راكيزه  ب) شبكه آندوپلاسمي زبر  الف) شبكه آندوپلاسمي صاف

  ز) ميانك  و) رناتن  هـ) گلژي

  مورد 2) 4  مورد  3) 3  مورد 4) 2  مورد 5) 1

  باشد؟ هاي زير درست مي يك از تعريف كدام -17

  اند. شود كه از نظر اقليم (آب و هوا) و پراكندگي جانوران مشابه سازگان تشكيل مي بوم از چند بوم  ) زيست1

  نامند. سازگان مي سازگان در بر دارد، خدمات بوم  طور كليّ منابع، سودها و ضررهايي را كه هر بوم ) به2

  آورند. وجود مي جمعيت را به كنند، يك ) افراد يك گونه كه در زمان خاص و مكاني متفاوت زندگي مي3

  شوند. هاي زيستي ناميده مي شود، مولكول شود و توسط جانداران توليد مي هاي موجود در جانداران كه در دنياي غير زنده ديده نمي ) مولكول4

  باشد؟ هاي زير صحيح مي چند مورد از عبارت - 18

  ابند.كربن بايد گوارش ي 6هاي داراي بيشتر از  الف) فقط  كربوهيدرات

  شود. مي  ب) در مركز هر پرز، مويرگ باز لنفي وجود دارد كه مواد حاصل از گوارش ليپيدها جذب آن

  بار است. شود و همواره براي بدن زيان مي PHج) توليد كربنيك اسيد سبب كاهش 

  د) در تبادل گازهاي تنفسي درون حبابك، گازهاي تنفسي بايد از خلال حداقل سه لايه عبور كنند.

  كنند. هاي پوشش سطحي معده بيكربنات توليد مي هـ) گويچه قرمز همانند ياخته

  مورد 2) 4  مورد 3) 3  مورد 4) 2  مورد 5) 1



  هاي زير صحيح است؟ يك از حجم تعريف كدام -19

  شود. اي: حجم خوني كه در هر انقباض بطني از قلب خارج و وارد سرخرگ مي ) حجم ضربه1

  شود. كه در يك دم عادي وارد و در يك بازدم عادي خارج مي ) حجم جاري: به مجموع هوايي2

  ماند. مانده: مقدار هوايي كه بعد از تخليه هواي ذخيره بازدمي در شش ها باقي مي ) حجم باقي3

  ها وارد كرد. توان پس از يك دم معمولي، با يك بازدم عميق به شش ) حجم ذخيره دمي: مقدار هوايي كه مي4

  . ....................اي دارد  ر روي تمام سطح خود زوائد رشتهاي كه ب ياخته تك - 20

  باشد. ) همانند هيدر داراي حفره گوارشي مي1

  اي براي ورود و خروج مواد غذايي نيست. ها داراي منافذ جداگانه ) برخلاف انسان2

  كنند. ) از طريق انتشار تنفس مي3

  گازي دارد. هاي هيدر با محيط تبادلات ياخته برخي) همانند 4

  ....................قطعاً  ....................در انتقال مواد به روش  -21

1 (A شوند. ـ ذرات درشت، در خلاف جهت شيب غلظت به ياخته وارد مي  

2 (A شود. هاي بزرگ با مصرف انرژي زيستي انجام مي ـ ورود يا خروج ذره  

3 (B شوند. هاي بزرگ، از ياخته خارج مي ـ فقط مولكول  

4 (B شود. ـ به مساحت غشاء ياخته افزوده مي  

  طور صحيح بيان شده است؟ يك به سمت بالا و پايين، به شود، نحوه قرار گرفتن كدام هنگامي كه غذا بلعيده مي - 22

  ) حنجره ـ زبان كوچك 4  ) زبان ـ حنجره 3  ) زبان كوچك ـ برچاكناي2  ) برچاكناي ـ زبان1

  »....................در «كند؟  كامل مي ستينادر چند مورد عبارت را به - 23

  دهد. خوار، گوارش سلولز در لوله گوارش رخ مي گياه نشخواركنندهالف) هر 

  خوار، مري در تماس با معده است. ب) هر جانور گياه

  ها وجود ندارد. خوار، امكان توليد آنزيم سلولاز توسط آن پ) جانوران گياه

  ها براي گوارش سلولز ضروري است. كند، وجود ميكروب غذيه ميت) هر جانوري كه از گياهان ت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه، عبارت زير را به - 24

  »....................افتد، در اين انعكاس، قطعاً  دنبال ورود ذرات خارجي به مجاري تنفسي نوعي انعكاس اتفاق مي  به«

  ارد.از برخي حبابك هاي هوايي وجود د وا) امكان خروج كامل ه1

  شود. ) هواي بازدمي به همراه مواد خارجي از راه دهان خارج مي2

  شود. ) هواي بازدمي به همراه مواد خارجي از راه بيني خارج مي3

  دار مخاط، در حركت خارجي به سمت حلق نقش دارند. هاي مژك ) ياخته4

  ست است؟زير در ECGكدام گزينه در ارتباط با  - 25

  شود. خون روشن وارد بطن چپ مي D) در نقطه 1

  خون تيره از بطن راست خارج شده است. A) در نقطه 2

  شوند. هاي سيني بسته مي دريچه C) در نقطه 3

 هاي دولختي بسته هستند. دريچه B) در نقطه 4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


